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A legnaggobb dolgot az cselekedte velem, aki megmutatta nekem. 
Krisztus szereteté t. Egy napon tanít ómestenem egy fia alatt ült; 
kezében könyvet tartott. Amikor meglátott, ezt olvasta fel nekem: 
"Most  azért  megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három, ezek 
közül pedig legnayyobb a szere te t".
Azután felém fordult és azt mondta: "Aki másokat szeretni akar, 
annak tudnia kell, hogy Jézus szereti öt és hinnie és reményked
nie kell öbenne. Hallottál már  errö l valamit?"  Megmondtam, hogy 
nem és kértem öt, mondjon valamit arról ,  hogy mit jelent a hit, 
remény és szeretet.
Ez az ember, aki biz onyságot tett nekem Krisztusról, így szólt: 

"Krisztus lábait átkarolni és megvallan i: -Én Uram és én Istenem -  
ez a hit. Krisztus kebelén pihenni és  örömmel gondolni a jövöre  -  
ez a reménység. Krisztus kezét fogva, vele együtt haladni az 
életen át -  ez a szeretet. Megértetted?" -  Olyan okos nem vagyok 
több felvilágosításra van szükségem -  feleltem.
Tanítóm tovább folytatta: " Egy ember kis  csónakján evezett a 
tengeren. Hirtelen vihar  támadt és a hullámok ide-oda vetették 
a csónakot. De az ember nem félt, mert  tudta, hogy Krisztus ve
le van. Ez a hit. 
Deszkaszálba kapaszkodva hányódott egy hajótörött  a tengeren.
Este már  egészen kihül t ,  ujjal meggémberedtek. Érezte, hogy nem 
bokáig bánja már  tartani a deszkát . Hirtelen kis fényt pillan
tott meg a távolban. Teste felmelegedett, ujjal új  eröt nyertek. 
Ez a reménység.
Az öserdöben egy tigris megtámadott egy zsarnok embert .  Meglát-  
ta ezt egy alacsony kasztbeli fér f i , akit ez a zsarnok állandóan 
gyötört ,  odaugrott és megküzdött a tigrissel. Amikor  a veszély 
elmúlt, csodalkozva kérdezte a megtámadott:  Miért kockáztattad 
az életedet értem? -  Keresztyén vagyok -  hangzott  a felelet -  és 
még az ellenségei men is  segítek. Ez a szeretet. Akarsz te is 
Krisztusban hinni, benne reménykedni és  minden embert  kivétel 
nélkül szeretni?"
" Isten segít ségével megpróbálom -  válaszoltam - ,  de még több 
példára volna szükségem."

K R I S Z T U S  S Z E R E TE T E
1.Kor. 13,13 Johnson Gnanabaranam



Ö tehát így folytatta: " Egy ház lángokban állott. Az egyik 
felsö ablakban egy kis gyermeket pillantottak meg . Ugor j  le ! -  
kiáltották az embenek az utcáról . A gyermek azonban fé l t .
Ugor j  le ! -  kiabálták a tüzoltók i s . De a gyermek nem ugrott le. 
Amikor a gyermek apj a odaszaladt és azt kiáltotta: "Ugorj le "!
-  a gyemnek azonnal leugrott. Ez a hit.
Egy apát fiával együtt fogságba hurcoltak és mind a kettö  mártir  
halált halt. Elöször az apát öltek meg . Fia ezalatt nyugodtan 
állt mellette. Megkérdezték  öt: "Nem vagy szomorú apád halála 
miatt? -  Nem fé l sz a haláltól?"- Mi  fe ltámadunk és Krisztussal 
leszünk -  volt a felelet. Ez a reménység.
Nincs nagyobb szeretet, mint amit Isten a Krisztusban megmutatott 
nekünk. Én bünös vayyok. Krisztus azért jött a világra, hogy  
engem a gonosz halálos szorításából kiszabadítson. Ez az Ö éle
tébe került .  Ez a tökéletes szeretet.
Aki engem tegnap megörzött, az az  én Megváltóm, akiben hiszek.
Ő véd meg engem holnap is , ezt  remélem. A hit és a reménység 
arra késztet engem, hogy szeressem  az embereke t -  ma. Ezt bízta 
rám az én  Megváltom."
Az úton hazafelé arra kértem Istent, adj on nekem eröt ahhoz, 
hoyy az Igét, amelyet ez az ember  felolvasott, meg tudj am való-  
sítani az életemben.
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Lelkész hivatal telefon száma : 33.73.52

Sürgös esetekben, hivatali idön kívül kér jük lelkészünket 
a lakásán hivni: 35 .55.43
A gyülekezet  titkárnöje  hétfön, szerdán, csütörtökön és pénteken 
3-7 pm-ig  és kedden 8-12 am-ig tart  hivatalos órát .

Postafiókunk: Apartado 68.360 Altamira, Canacas 106

Pénztár osunk vasárnapokon istentiszteletek után tart  hivatalos 
órát, de a titkárnönk is bárki rendelkezésé re  áll befi z etések 
esetén.



MAGYAR KÖZMONDÁSOK::

Bibliai személyekkel kapcsolatos közmondások:

Áll (ordit) mint Bálám szamara.
Mit akarsz te pöttön Dávid Góliáttal?
Nyugszik,mint Jónás a hajóban.
Fél,mint Judás a purgatóriumtól.
Tartja,mint Dudás az erszényt.
Odavész,mint a Nóé hollója.
Olyan ereje van,mint Sámsonnak.
Érte is meghalt Krisztus.
Letagadná Krisztust a keresztről.
A fejéhez ütötték Salamon táskáját (tanúlt emberré vált).
Saul a próféták között (jelentéktelen ember a kiválók között). 
Barangol,mint a Jób ördöge.
Adámról.Éváról kezdi.
Elköltözött Ábrahám kebelére.

Isten személyével kapcsolatos mondások:

Az Isten is neki teremtette.
Felvitte Isten a dolgát.
Magához vette az Isten.
Nincs vége,mint az Isten országának.
Az Isten nem siet és nem késik.
Isten Fia volt Krisztus,mégis szenvedettt.
Isten is megpihent a hetedik napon.
Utolsó betegségnek Isten az orvosa.

Papokkal kapcsolatos közmondások:

Elég egy pap egy templomban.
Akkor még a papok is bajuszt hordtak (régen volt).
Bö,mint a pap zsákja.
Ismeri,mint apap az irást.
A jó.pap holtig tanúl.
A pap is az oltárról él.
Nem mind pap,aki hosszú ruhát hord.
Pap dolga a Miatyánk.
Pap se beszél kétszer.



Többet hajtunk a pap életére,mint a tudományára 

Kántorról szőlő közmondások:

Tele van,mint a kántor hallelujával.
Kántorok- bö torok.
A rossz kántort is megszokja a nép.
Ha a kántor jól kezdi az éneket,jól viszi a nép.

A haranoról szőlő közmondások;

Hallgat,mint a néma harang.
Megadja (megfizeti) a nagy harang.
Meghúzzák néki a harangot.
A harang hív minket,de maga nem megy a templomba.
A harangok sem szólnak egyformán.
A messze harangnak késön jön meg a hangja.
Felkötötte a harangot,hát kongassa.
Nem mindig ég,mikor félreverik a harangot. 
Harangszóval megy nyulászni.
Amint öntik a harangot,úgy szól.
A harangozópénz az orrában van.

Bibliai igazságok közmondásokban:

Úgy dolgozzál,mintha örökké élnél és úgy imádkozzál, 
mintha mindjárt meghalnál.
Aki halál elött meg nem jobbul,elkésik vele.
Jobb adni,mint kapni.
Tágas út a pokol útja.
A nyelv gonosz fegyver.
Gonosz nyelv nagy tüzet gyújthat.
Ne tudja a jobb kezed,mit cselekszik a bal.
Aki keres,az talál.
Ki dolgozni nem szeret,nem érdemel kenyeret.
Ki kardot köt oldalára,vasat várhat a lábára. 
Bocsánatkérés bocsánatot vár.
Bölcs ember a házát nem épiti fövényre.
Okos feleség nagy Isten ajándéka.
Gyümölcséröl ismerik meg a fát.
Sokszor kivész a búza,megmarad a konkoly.
Nehéz két úrnak szolgálni.



A POLITIZÁLÓ EGYHÁZ.

Az "Üzenet"-ben elözöleg is irtam már a politizáló 
Egyházról és két okból kifogásoltam az Egyház világi politi
zálását.Az egyik okot abban jelöltem meg,hogy a történelem 
tanusága szerint az Egyház mindig veszélybe került,amikor 
világi vonalon politizálni kezdett.A másik okként pedig rá
mutattam az Egyház politizáló felsövezetésének ama magatar
tására,hogy feltünö megértést tanusit a marxisták iránt,azo- 
katerkölcsileg és anyagilag támogatja.Panasznak is vehető ki
fogásom alaposságának bizonyitására több példára hivatkoztam, 
amik közül most is kiemelem a következöket.

Az Egyházak Világ-Tanácsa (az alábbiakban röviditve 
E.V.T.) évek óta százezer dollárokkal segiti a Kanadába és 
más országokba menekült U.S.A. katona-szökevényeket,akik sa
ját vallomásuk szerint világnézeti okokból tagadták meg a 
komunista Észak Vietnám elleni harcolást.Ugyancsak az E.V.T. 
millió dolláros költséggel tart fenn missziókat a marxista 
irányzatu uj afrikai országokban.De ugyanakkor állandóan 
csökkenti,st véglegesen megszünteti az emigráns nemzeti Gyü
lekezetek segélyezését.És hogy a megkülönböztetés célja és 
iránya világos legyen,a belpolitikai ügyekbe beleavatkozva, 
megbélyegző (!) határozatokat hoz a marxista-ellenes rend
szerrel kormányozott országok ellen.(Csile,Délafrikai Unió, 
stb.)Világnézeti politikai álláspontjának kihangsulyozására 
még azt a nemzetközi "udvariasságot" is elkövette,hogy a Bra
ziliába kitüzött,már teljesen elökészitett világgyülést más 
országba tette át,azzal az indokolással,hogy Braziliában "an- 
tikomunista diktatura van.."De egyetlen szava sincsen a komu
nista diktaturák egyházellenes magatartása miatt.

Mindezek alapján már elözö közleményemben azt álli
tottam,hogy az E.V.T.-ban számbeli tulsulyra jutott,tulzó li
berális politikai beállitottságu világi vezetők az Egyházat 
valamiféle szélsőbaloldali politikai szervezetté,az egyház
tagokat pedig politikai emberekké akarják átalakitani.E veszé
lyes terv ellen akkor még csak egyes egyháztagok,vagy csupán 
kisebb egyházi csoportok tiltakoztak nyilvánosan és emiatt 
még a hivekkel közvetlen érintkezésben álló alsóbbfoku egyhá- 
zi vezetök között is többen voltak,akik ezt a tiltakozó aggo
dalmat alaptalan "rémlátás"-nak minösitették,az E.V.T.-nak



vezetöi pedig azzal a lekicsinylássel intézték el,hogy az
nem más,mint a "..magasabb egyházi és emberbaráti célokat 
nem ismerö egyes egyháztagok kötekedése,,"

De azóta a régebbi "kötekedök"-höz ujak csatlakoztak. 
Ezek között nagyon jellemzö Saharow orosz atomtudós esete,aki 
az E.V.T.-hoz eljuttatott irsbeli beadványában az "..igazság 
nevében.." azt kérte,hogy lépjenek közbe a Szovjetben üldö
zött baptista Egyház érdekében.Ime,már ott tartunk,hogy egy 
hithü,de emberségesen gondolkodó komunistának kell figyel
meztetnie az E.V.T.-át kötelessége teljesitésére!Persze,ez 
a kérés és figyelmeztetés is "elvész a levegőben",mint az 
emigráns gyülekezetek segély-kiáltásai,valamint az erdélyi 
és romániai protestánsok,vagy az olaszországi menekült-tá
borban sinylödö magyarok panaszai,mert ezek nem illeszthe
tök be az állitólagos "egyházi és emberbaráti célok"keretébe.

A "kötekedök"száma és sulya folyton nö és a közel
multban a protestáns világ közvéleménye tanuja lett két o- 
lyan eseménynek,amiket az E.V.T.vezetöi már nem intézhetnek 
el a szokásos lekicsinyléssel.Ezek a következök.

Nemcsak az egyházi,hanem a világi ujságok is hirt 
adtak arról,hogy Csilében 7(hét)evangélikus Egyházközség ve
zetösége ugy az egyházi,mint a világi hatóságoknál szabály
szerü feljelentést tett Helmut Frenz püspök ellen amiatt, 
hogy nevezett,az E.V.T.vezetöivel egyetértve,a közismerten 
antikomunista csilei kormány ellen hamis hireket juttat el 
külföldre és politikai állásfoglalása által az Egyház és a 
kormány közötti jóviszonyt veszélyezteti.A feljelentést több 
egyházi középvezetövel együtt 674 egyháztag is aláirta,ki
emelve azt,hogy a püspöknek egyetlen szava sem volt az elö
zö marxista rendszer visszaélései ellen,holott akkor a Egy
ház érdekében éppen elég ok lett volna a panaszra.Mindezek 
miatt az aláirók a püspök és négy másik egyházi felsö veze
tö lemondását követelik azzal,hogy annak megtagadása esetén 
kilépnek az egyházból.

De a csilei ügynél is sulyosabb a Norvégiái Evangé
likus Egyház nyilvánosságra hozott állásfoglalása,mert ott 
nem pár egyházközség és párszáz egyháztag,hanem az egész ot
tani nemzeti Egyház vezetöségének elhatározásával áll szem
ben az E.V.T.Ezek a vezetök arról tárgyalnak,hogy a norvég 
Egyház lépjen ki az Egyházak Világtanácsának kötelékéböl an
nak "elpolitizálódása és a hitélet elhanyagolása miatt",ami 
ellen elözöleg több izben eredménytelenül tiltakoztak.



Amikor ezeket a sorokat irom,az E.V.T. állásfogla
lása és válasza egyik ügyben sem ismeretes.Egyházi érdekböl 
remélni kell,hogy sem Csilében,sem Norvégiában nem fognak 
megtörténni a kilátásba helyezett kilépések,mert az E.V.T. 
végre meggyözödnek arról,hogy nem járhatnak tovább az eddi
gi helytelen uton.A Csilei esettel kapcsolatban talán még 
próbálkozhatnak a feljelentök politikai beállitottságával 
érvelni,bár az E.V.T. példáját követve ott is az Egyház fel- 
sövezetése kezdte a politizálást és a feljelentök ténykedé
se éppen a politizálás elleni tiltakozás.De a norvégiai ügy 
ben az ilyenkor szokásos "náci” bélyeget lehetetlen rásütni 
az ottani egyházi vezetökre,akiknek u.n.demokratikus beálli- 
tottsága közismert.Norvégiában egyébként nem volt olyan bel
politikai rendszer-változás,aminek alapján alkalmazni lehet
ne a ma divatossá lett azt a hazug szólamot, mely szerint 
"mindenki náci-fasiszta,aki komunista-ellenes."

Eljött tehát az ideje annak,amikor az E.V.T.felsö
vezetöinek nyiltan és világosan meg kell magyarázniok,hogy 
miféle "magasabb egyházi és emberbaráti célok" érdekében 
müködnek és mindenek elött fel kell hagyniok az egyháztagok 
egyes csoportjai közötti megkülönböztetéssel,föként pedig 
erkölcsi és anyagi lehetöségeinek bármiféle politikai célra 
való felhasználásával.Ha mindezekre nem hajlandók,vagy poli
tikai beállitottságuk miatt képtelenek a tárgyilagos semle
gességre,át kell adniok a helyüket erre képes vezetöknek.El
lenkezö estben elöbb-utóbb be fog következni,hogy az igazsá- 
got felismerö nemzeti Egyházak magára hagyják az E.V.T.—át 
marxista kedvenceivel.

Erre a fenyegetö eshetöségre különösen az E.V.T. egy- 
házi felsövezetöinek kell gondolniok és ezt megelözniök.Vagy 
már ök is egyetértenek a világi vezetök veszélyes céljaival? 
Eddigi sajnálatos hallgatásuk valami ilyesmire mutat!

Caracas,1975.junius hó.

Dr.Nyerges Miklós 
tb.gondnok



C s a k  e g y   kő ...

Volt, hol nem volt, még az Óperenciás tengeren is 
túl, volt egg szegény halász aki családjával együtt sok-sok 
nyomorúságos napot élt meg.

Mire, beesteledett  a gyerekek várták apjukat haza, 
hátha fogott valamit, hogy éhségüket enyhítsék a ropogósra  
sült hallal de édesapjuk egész heti halászatának nem volt 
eredménye, üresen dobta és húzta ki a hálót. Amint az uto l-  
só kisérleteket tette érezte, hogy nehezebb a háló;  kihúzta 
és nagy mérgelödéssel dobta vissza a vizbe azt  a formátlan, 
s piszkos követ mely mán elhitette vele, hogy halat fogott. 
 Megismételte elégedetlenül a háló bevetését s ismét az a 
nagy kö került csak hálójába. Elkeseredetten rakta be a szaty-- 
rába és hazavitte. Belépett a házba s szomorú hangon köszönt 
feleségének mondván"csak ezt  fogtam". S ezzel a szoba köze -  
pére hajitotta a mocskos követ. Bánatosan feküdt le korgó gyo- 
morral .   Még e l sem tudott aludni amikor  felesége ujjongva 
szólította elő: "Nézd csak apjuk, micsoda csoda követ fog
tá l". A g yerekek e l kezdtek vele játszani s mind fényesebb 
lett a kö. Másnap a királyhoz vitték megmutatni, aki bőséges 
pénzjutalmat adott érte  a halásznak. A kö nagyon értékes kö 
volt s a szegény halászból így gazdag ember lett s többé 
nem kellett éhezzen.

Minden emberi, s köztük Te is ilyen halász vagy. 
Járod a nagy világot s keresed az életet megboldogító ér
téket. Igy van minden ember s köztük Te is az  Isten Igéjé
vel is . Talán Neked is  csak egy  bosszantó tárgy, könyvtárban 
porosodó Biblia. Értelmetlen és  valótlan. A halász amint 
fényesedett  a kö a gyermekek kezében alaposan megmosdatta 
a hatalmas értékü követ. Ha egyszer  Te is nekilátsz és a 
külsejében poros, kopott könyvet rendbe hozod, hogy legyen 
gusztusod olvasgatni, lassan meg fog világulni elötted az 
a hatalmas értek mely benne rejlik ! Tudod, hogy ilyen az 
istentisztelet i s ? Talán Neked is  csak üres, haszontalan 
idötöltés, de ha egyszeri felfedezed  benne az igazi értéke -  
ket Te is meggazdagodsz s többé nem érzel éhségét s szomjú - 
ságot. Próbáld meg sivár életedet széppé gazdaggá tenni az 
I g e á l  t  a l !  L.K.



Az 1975-ös gyülekezeti évünk bövelkedett már  eddig is   kima
gasló eseményekkel. I lyen emlékezetes nap volt számunkra  
május hó 19-e 

Nt. Leskó Károly és Tarriani Edith  esküvöje

Ezen a napon az egész caracasi mayyarság megmozdult, hogy 

szeretetének és önömének adjon kifejezést a lelkész házas-- 

párnak jókí vánságokkal és figyelmességekkel. A "Feltámadás'' 

egyház társgyülekezetei  sem  maradt ak ki ebböl  az ünneplésb öl , 

í gy templomunk megtelt jóbarátokkal, amikor  lelkészünk oltár-  

hoz vezette menyasszonyát.

Az esketési szertartást Nt. Puky Ákos és Rev.Hansruedi

Peplinski végezték magyar  illetve spanyol nyelven.
Áldásunk kisér je  őket életük útján!  Sándor Gizella

nöegyleti elnöknö

9.,



Hallottuk :

.. .hogy a Lórántffy  Zsuzsanna Nöegylet tagjai, már

hozzákezdtek az idei nagyszabású Ő S Z I  V Á S Á R  elöké—

születeihez. Minden ügyes  és segítö kezet  mozgatnak, hogy 

eredeti  magyar  hi mzésekkel, magyar  motívumokkal  festett  

székekkel és sámlikkal és porcelánokkal stb. tudják gyönyört-  

ködtetni  l átogatóinkat. Elöre is el áruljuk, hogy az Bs 5.-os 

sorsjegyekkel sok értékes tárgyat lehet majd nyerni.

.. .hogy, az Egyesült  Államokban elhunyt Puky Pétert 

aki  Vladár Máriának,, nöegyletünk másod elnöknöjének édes

apja  volt  és Vladár Istvánnak,   gyülekezetünk gondnokának 

apása. Ezutón is ki akartjuk fejezni együttér zésünket  a 

Puky, Vtadán. és Tarlós családok iránt.

.. .hogy, nt.Leskó  Kár oly és Edith  Torriani  vissza-  

tértek nászútjukról , Eur ápából  és Mayyarországról. Tudva- 

levö, hogy Edi tha elöször járt  Magyarországon. Örülünk, 

hogy megismerhette azt az országot melynek, nyelvét megtanulta 

és amely országnak már  annyi hüséges szolgálatot tett.

...hogy, nt.Leskó  Károly ismét teljes erövel elkezdte 

lelkészt munkáját és remél i  a hi vek további  HŰSÉGES közre -  
müködését.

.. .hogy, ami g a gyülekezet lelkésze távol  volt  a 

mindég szolgálatra kész presbiterek látták el az IGE szol -  

gálatát, melyért  e helyen is köszönetet  mondunk.
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